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Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. ern 13.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Hol legyenek az uj ti ni sátrak ?

A közgyűlés még a múlt évben azt ha­
tározta, hogy az uj árusátrak a régieknek a 
helyén, a Bika-vendéglő előtti piacztéren 
építtessenek fel. Mi már ekkor is megjegyez­
tük, hogy ez a határozat helytelen, mert az 
uj árusátrak elszükitik a városnak azt az 
egyetlen terét, amelyet nem szűkíteni, hanem 
még bővíteni kellene.

I'gy látszik, hogy ma már sokan vannak 
ezen a véleményen, mert a héten húsz vá­
rosi képviselő rendkívüli közgyűlés összehí­
vását indítványozta oly czélból, hogy az uj 
árusátrak ne a piaczon, hanem más alkalmas 
helyen építtessenek fel.

Mi a saját részünkről szivvel-lélekkel 
támogatjuk ezt az indítványt, mert úgy va­
gyunk meggyőződve, hogy ha az uj árusátrak 
a régieknek a helyén építtetnek fel, akkor a 
város piacza kiszámíthat lan időre teljesen 
tönkre lesz téve.

Más városok óriási költségek árán foly­
ton nagyobbitják már meglevő köztereiket, 
mert tudják, hogy a fokozatos fejlődés és 
haladás ezt kívánja. Csak mi voltunk eddig 
ellenkező nézeten. Csak mi akartuk elszüki- 
teni, beépíteni azt a kicsit is, ami van. Pedig 
most sem nagy. Mert olyan piacza, mint a 
mienk, van egy egyszerű kis falucskának is.

És még egyet ne felejtsünk el.

Valljuk meg igazán, hogy az az uj 
„vásárcsarnok“ nem lesz valami pompás épü­
let. Az uj árusát rak különleges formája és 
tetőzete nem válna díszére a piacznak. Már 
ez magában véve is elegendő ok arra, hogy 
ez az uj alkotás ne a piacz közepén 
díszelegjen.

Azt ne higyje senki, hogy az uj áru­
sátrak jövedelmezősége csökkenni fog, ha az 
épület nem a piacz közepén lesz. Ez nem 
áll, mert a közönség fel fogja keresni, ha 
egy pár száz lépéssel félrébb lesz is. A 
jövedelmezőség nem abban rejlik, hogy hol 
építtetnek fel az uj árusálrak, hanem abban, 
hogy valódi szükségletet képeznek-e ? Már 
pedig az kétségtelen, hogy ezekre az* áru- 
sátrakra szükség van. Ha pedig szükség van 
rájuk; felkeresi azokat a közönség akárhol.

Ilyen körülmények között nyíltan kimond­
juk, hogy az uj árusátrakat nem szabad a 
mostaniak helyére építeni, mer ez homlok- 
egyenest ellenkezik a város jól felfogott 
érdekeivel.

A közgyűlésnek még van ideje intéz­
kedni és intézkedjék is gyorsan, mert ha nem 
intézkednék, súlyos mulasztást követne el a 
város magasabb érdekei ellen.

A felszabadult piaczteret ’meg kell men­
teni. A piaczol csak nagyobbitani lehel, de 
beépíteni és szűkíteni nem

Necsak hátrafelé menjünk már mindig, 
hanem előre is.

A rendezett tanácsú városok tisztviselői 
nnprol-napra élénkebb mozgalmat fejtenek ki 
anyagi helyzetük javítása érdekében, mert a inai 
sanyarú helyzetet tovább tűrni nem tudják. — A 
dolog úgy áll, hogy egy napszámos ember ma 
már sokkal többet keres, mint egyik-másik közi­
gazgatási tisztviselő. Ebből látni lehet, hogy a 
mai «/egyenletes és nyomorúságos helyzet tovább 
tömi nem tartható. A Versei:/, város lisztviselőj- 
kara altat e tárgyban megindított országos mozga­
lomhoz a Iliden városunk tiszt viselőikara is csatla­
kozóit. A limit szombaton tartott elöljáróság! érte­
kezlet ugyanis egyhangúlag kimondta, hogy a 
szoboszlói tisztviselők szívvel lélekkel csatlakoznak 
alihoz a mozgalomhoz, amelyet Versecz város 
tisztikara a rendezet tanácsú városok tisztviselői­
nek érdekében megindított. A legközelebb össze­
hívandó országos értekezletre a helybeli tisztvi- 
seli.ikar tagjai közül Pénztáros István főjegyző, 
<i. Tóth János rendőrkapitány és Fehér Gábor 
árvaszéki ülnök küldettek ki.

KÖZIGAZGATÁS.
Megsemmisített árverés. A vasul mentén 

két oldalt levő (i2 drb élőfának árverésen történt 
eladását nem hagyta jóvá a tanács, mert az árakkal 
nincsen megelégedve. Az újabb árverés még nincsen 
kitűzve.

Uj iparos. Rácz Lajos a nádácsi par folytatá­
sának engedélyezéséért folyamodott a héten a 
tanácshoz.

Szaporodunk. R. Tóth János b-ujvárosi szü­
letésű, jelenleg helybeli lakos, az iránt folyamodott 
a héten a közgyűléshez, hogy vétessék lel a város 
k özségi k öt elekébe.

Uj iparos. Sternberg lános a szúró és vágó­
ipar folytatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

Jóváhagyott költségvetés. A közigazgatási bi­
zottság a gazdasági ismétlőiskola 1908-ik évi költ­
ségvetését jóváhagyta.

Jóváhagyott számadás. A közoktatásügyi mi­
niszter a polgári iskola 1ÍI06 907 évi számadását 
jóváhagyta.

Feljelentés a város fuvarosa ellen. Zagyva 
Miklós, a város fuvarosa, minősithetlen goromba és 
sértő kifejezésekkel illette a múlt héten Adám János 
há/.ipénztárnokot azért, mert a házipénztárunk egy 
fuvarlevelet kért számon Zagyva Miklóstól. Ádám 
János a gorombáskodó fuvarost feljelentette a 
tanácshoz.

Nyilt-tóri közlemények soronként ,10 ti11 er

Vármegyei közgyűlés. Hajduvármegye tavaszi 
rendes közgyűlése május 14-én tartatik meg.

Utak felülvizsgálata. A debreezen — békési 
törvényhatósági ut hajduszováti szakaszának felül­
vizsgálatát holnap délelőtt í) órára tűzték ki. A felül­
vizsgálaton a kereskedelemügyi minisztérium kép­
viseletében Pünkösty Ferencz műszaki tanácsos 
vesz részt, a megye képviseletében pedig Dávidházy 
Sándor aljegyző. A balmazujváros — tiszacsege — 
egyeki törvényhatósági ut közigazgatási bejárása 
május 12-én és 13-án lesz, amelyen a kereskedelmi 
minisztériumot Szunyogh Dezső műszaki főtanácsos, 
a vármegyét pedig Orosz Sándor főszolgabíró fogja 
képviselni.

A sopron-oldali kertség a csordákul kijavítá­
sához dongafákat kér a várostól.

Leltározás a cserépvetőben. A város tégla­
vetőjében levő felszereléseket és ingóságokat a 
héten leltárba foglalta egy küldöttség. A leltár be­
terjesztőiét! a tanácshoz.

Bérleti szerződés. Iletey Ignácz tisztiügyész 
a városi téglavető bérletére vonatkozó szerződést 
a héten elkészítette és beterjesztette a tanácshoz.

Az építkezési bizottság kedden délután gyűlést 
tartott. A gyűlés egyetlen tárgya a városi téglavető 
állapotának tüzetes megbeszélése s a téglavető hiá­
nyainak kijavítása volt. Ajánlatos volna, ha minél 
előbb rendbehozainék ez a dolog, mert ha nem 
tisztázódik a kérdés, megtörténhetik, hogy a város 
perbe keveredik a bérlőkkel.

Felebbezés az uj szabályrendelet ellen, az uj 
szervezési és ügykezelési szabályrendeletet eddig 
G. Tóth János rendőrkapitány, Csiba Márton aljegyző, 
Czeglédy József iktató és Szabó Lajos kiadó 
lelebbezlék meg. Ebből is látszik, hogy az uj sza­
bályrendelettel a lisztviselőiKar nincsen megelégedve.

Az uj járdák.

Az építkezési bizottságnak az a határozata, hogy 
az idén a városnak nyolez utczája uj járdát kap — 
megelégedéssel töltötte el a város közönségét. Igaz 
ugyan, hogy még mindig sok utcza marad járda nél­
kül, de végre is a mai viszonyok között az egészet 
egyszerre megcsinálni nem lehet.

Most már tehát csak az a fődolog, hogy ez a 
határozat a papíron ne maradjon, hanem meg is le­
gyenek csinálva az uj járdák. A vállalatba adást minél 
elébb el kell intézni, hogy az uj járdák még a nyár 
folyamán készen legyenek.

És itt következik az, amitől tartunk.
A járdákhoz való követ a bérbeadott téglaégető 

állítaná elő. Hozza rendbe tehát a város minél elébb 
a téglavető dolgát, hogy a bérlők megkezdhessék az 
tizemet.

A téglavetőnek gyors üzembe való helyezése ér­
dekük a bérlőknek is, mert minél több és jobb anya­
gokat termelnek, annál több lesz a bevételük. A város 
pedig gondoskodjék arról, hogy a téglavető lehetőleg 
a járdatéglákat állítsa elő első sorban. A város úgyis 
nagy vevő, s ezt az előnyt megérdemli.

Az uj járdák földmunkáját már meg lehetne kez­
deni, igy legalább nem raknák a köveket egész ujon-

Kizárólag . . 
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nan (öltött, síippcdékes talajra. Sok baja van ami jár­
dahálózatunknak, de a legnagyobb baja talán az, 
hogy a járdák mindenütt friss töltésre lettek rakva, s 
igy elsülyedtek.

Az uj járdákat nagyon várják a megbiztatott ut- 
ezák. Nem szabad tehát engedni, hogy várakozásukban 
csalatkozzanak.

Idejében tettük szóvá a dolgot, hogy a hatóság­
nak is legyen ideje intézkedni.

K.

HIRE k.

— Névnap. Csütörtökön, Béla napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és 
jóbarátok Körner Béla gczmalmi igazgatót és Závory 
Béla mérnököt. A diszcs és előkelő társaság Körnél 
Bélánál gyűlt össze ebédre, ahol egymást érték a 
szellemes pohárköszöntők. A gratulálok sorában ott 
volt Kovács Gyula alispán és Tolcsvai Nagy Gábor 
csendőrezredes is. A jóki váriatokhoz mi is csatoljuk 
a magunkét.

Névnap. Csütörtökön, Béla napja alkalmából 
számos üdvözletét kapott városunkból dr. I rocsányi 
Béla dcbrcczeni orvostanár is A jókivánatokhoz mi 
is hozzájárulunk.

— Névnap. Baksay György, a 1 l.-Szobosz.lói 
Takarékpénztár főkönyvelője, pénteken ünnepelte 
ncvenapját. Gratulálunk mi is.

hauszt Elek kir. tanácsos, pénzügyigazgató 
tegnap városunkban időzött és pénztárvizsgálatot 
tartott a kir. adóhivatalban. A pénztár teljes rendben 
találtatott.

Debreczen sz. kir. város múzeuma gyűjti 
és szakszerűen rendezi mindazokat a régiségeket, 
amelyek a város és a közelvidék történetére vonat­
koznak. i; czélból a dcbrcczeni városi múzeum illendő 
áron megvásárol vagy ajándékul elfogad minden 
olyan tárgyat, amely czéljamak megfelel. A múzeum 
őre: /oitay Lajos, a héten városunkba érkezik, 
múzeumi tárgyak gyűjtése czéljából. Bejelentéseket 
addig Pénztáros István főjegyző fogad cl.

Az uj piaczi árusátrak építését a jövő
hónapban megkezdi a vállalkozó.

— A bódék eladása, x piaczi bódékat szerdán 
dé|i-|űtt adták el nyilvános árverésen. A két kissebbik 
bódét Sternberg Hennán vette meg 102 koronáért. 
A középső bódé, amelyik legnagyobb volt, ISO 
koronáért krli el. Kzt Szabó Lajos gőzmalomtulaj- 
dimos vette meg. A bódék árából tékát összesen 
372 korona folyt be a városi pénztárba.

— Kíváncsiság Pénteken délelőtt egy szánkét 
huzaltak keresztül a piaczon. Nagyon jellemző a 
közönség kíváncsiságára nézve az, hogy a szánka 
Imzatást százakra menő tömeg nézte végig nagy 
érdeklődéssel. Az < uyszeríi szánkát úgy megnézte 
mindenki, hogy egy lakadalmas menetet sem jobban.

Tagositják Angyalházát. (?) A nádudvari 
érdekeltség pái hónappal ezelőtt kérvényt adott 
be a dehrec/i ni kir. törvényszékhez Angyalháza 
tagosilása iránt. Kzen kérvény folytán a törvényszék 
a tagosítás és az aránvositás megkezdhet őségét 
felderih-ni hivututl nyomozási eljárást el is rendelte, 
s tárgyalási határnapul f évi május 18-ik napjának 
délelőtti s> óráját tűzte ki, a városháza nagy tanács­
termébe. A tárgyalás vezetésével Rolvánv J. Lajos 
kir. tövvényszékibiró bízatott meg. A tárgyalás 
napjára — amint halljuk — 20 csendőr lesz összpon- 
lo>itva városunkban. A tagosítás ügyében kibo­
csátott hivatalos hirdetményt lapunk mai számában 
közöljük.

A toronyóra olykor-olykor késik egy kicsit, 
<|t azért elég jól jár. Remélhető, hogy rendes kezelés 
mellett be fog válni az. óra..

— A húsvéti szünidő eltelvén, az. iskolák a 
héten megkezdődtek.

Polgáriiskolás növendékek tanulmányútja. 
A helybeli polgáviiskola növendékei a pünküsti 
szünidő alatt kirándulási lesznek Kininébe. A kirán­
dulást Kelemen János tanár vezeti.

— Fásítás. A városházutezát hir szerint gömb- 
akáezczal fogják befásitani. A háztulajdonosok már 
meg is állapodlak egymás közt erre vonatkozólag.

legszebb utczája.
— Eső és visar. A múlt héten nagy esők 

voltak, úgy. liogx lelj sen megázott a (öld. Kedden

este [a 7 ólakor óriási vihar vonult el városunk 
felelt, amely megbontotta a háztetőket és kidön­
tötte a gyengébb kerítéseket. A vihar után egész 
éjjel esett az eső.

— Tömlőpróba. Az önkéntes tiizoltóegylet töm­
lőpróbát tartott pénteken este a városháza udvarán. A 
tömlők a próba alkalmával jóknak bizonyultak.

— A piaczon levő ákáczfákat a héten beoltották 
gömbákáczczal. Ha annak idejében gondot viselnének 
az oltásokra, igazán jól nézne ki a körülfásitott első 
piacz.

— Hol legyenek az uj
gyűlés még a múlt évben azt 
uj árusátrakat a régieknek a 
ellen a közgyűlési határozat

árusátrak ? A köz- 
liatározta, hogy az 
helyére építik. Ez 
ellen a múlt héten 

élénk mozgalom indult meg városszerte. A moz­
galomnak az a czélja, hogy az uj árusátrak ne a 
piaczon legyenek. Ezt a mozgalmat mi is helyesel­
jük, meri a piaczot beépíteni nagyon helytelen 
dolog lenne.

Elszaladt lovak. Áron Dávid helybeli 
kereskedőnek szombaton este, a vasulntczán 
elszaladt kel lova. A megbokrosodott lovak 4 libát 
elgázollak, a szekeret pedig darabokra törték. 
\z elszaladt lovakat csak a piaczon sikerült nagy 
iigygyel-bajjal megfogni.

Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő liázasiílók 
vannak kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony:
Rerzsi Domokos Félis Jolán Anna
Yeisz Ernő Grúsz Róza

— A Hajdumegyei takarékpénztárral egye­
süli Önsegélyző szövetkezet felügyelő bizottsága 
kedden délután f> órakor gyűlést tart.

— A Kossuth-kör bába ma egy hete min­
den tekintetben fényesen sikerült. A mulatság
nagyon népes és jókedvű volt.

Hangverseny. Az állami polgári iskola 
tanán testületi- május hó 17-én d. u. az intézet 
tornacsarnokában nagyszabású hangversenyt ren­
dez, oly czélból, hogy az ezen alkalommal befolyó 
tiszta jövedelemből pár szegény jótanuló ingyen 
vehessen részt a pünköslkor rendezendő liumei 
tanulmányúiban. X hangverseny — amint az 
előkészületekből s a közönség érdeklődéséből 
látszik — úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen 
log sikerülni, a mi természetes is, ha végig tekin­
tünk a közreműködők díszes névsorán. Közremű­
ködésüket voltak szívesek megígérni: Dr Molnár 
Gvulánó és Dr Simon Józsefné úrnők. Pénztáros 
István főjegyző, Dr II. Kovács Raliul foorvos, 
Marion Lajos lanitó, Tóth Lajos kántor es zene­
tanár, és mint vendégszereplő Jánosi Antal 
(Püspökladány). Az intézel növendékei is közre­
működnek k ét énekszámmal. A hangverseny
műsorát jövő számunkban közöljük.

Csodaszép és telette olcsó ékszer újdon­
ságok. hajszálnyira pontos fali, utazó és zsebórák 
elegáns i-züslnemüek Magyarország legnagyobb 
óvás, ékszerüzletében • Lölkovits Ariimmal Debre- 
«•zenben szerezhetők be. Képes árjegyzék ingyen.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk 
FEKETE JAKAB férfi divat kalap és fehérnemű 
üzletét Debreczenben, hol a legújabb férfi és fiú 
kalapok, kitűnő szabású férfi ingek elegáns nyak­
kendők, zsebkendők, keztyük és harisnyák, Buda­
pesti készítésű férfi czipök, férfi gyermek és 
leányka sapkák a legjutányosabb szabott árak 
mellett kaphatók.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető leg- 
jutányosahh árak mellet közöl minden helyi hirdetést.

Lapunk számonkénti elúrusitftsu.
Engedve a közönség régen bangó dalolt óha­
jának a »Szoboszló és Vidéké“-! számonként 
is elárusítjuk. Lapunk egyes szamai Kiss 
Pál ur piaczi-özletében kaphatók. Egy szám 
ára 16 fillér.

— Kulcsöntvény csak lakatosoknak adható el.
A győri ipartestület kezdeményezésére több ipar­
testület mozgalmat indított az iránt hogy kulcs­
öntvényeket a vaskercskedések csak lakatosiparo­
soknak szolgáltassanak ki. A győri építőiparosok 
szövvttsége lakatos osztályának már sikerüli is ez 
irányban megegyezésre jutnia a győri összes vas­

város közbiztonságának szem elölt tartásával, a 
jövőben csakis lakatosoknak és aláírásokkal ellátott 
okmány ellenében szolgáltainak ki kulcsöntvényt.

Mindenesetre jó volna, ha a javaslat értelmében 
sikerülne az egész országban kivinni, hogy a vas­
kereskedésekben magánosak kulcsöntvényeket ne 
kapjanak. Az álkulcsos betörések száma igy bizo­
nyára megcsökkenne.

Levél a szerkesztőhöz.
— Kutatás a város házánál. —

Tek. Szerkesztő ur!
A „Szoboszló és Vidéke“ legközelebbi szá­

mában egy téves közlemény jelent meg, melyben 
a pénzügyőrség által a városházán megtartott kuta­
tásra vonatkozó adatok teljesen elferdítve, és oly 
módon vannak lehűlhetve, mint ha azok a jelzett 
alkalommal, a szabályoktól eltérően foganato­
síttattak volna.

Miután az esetnél személyesen jelen voltam, 
s igy annak minden részletét teljesen »ismerem, 
tisztelettel kérem Szerkesztő urat, hogy becses 
lapjába alábbi helyreigazító soraimnak kegyesen 
helyet adni méltőztassék, annál is inkább, mert 
ha a czikkben leirt közleményt szó nélkül hagyjuk, 
méltán megérdemeljük a közönség ellenszenvét, 
sőt megvetését is.

Nem áll, hogy egy sereg pénzügyőr lepte el 
a város házát, mert ott a kérdéses alkalommal 
a pénzügyőri biztos, egy szemlész és egy fővi­
gyázó voltak csak jelen, tehát összesen hárman.

A házkutatáshoz sem az alispán, sem a pol­
gármester engedelme nem kell, mert azt kizárólag 
a pénzügy igazgatóság főnöke, vagy annak helye- 
tesse adja meg. Középületről lévén szó, az épület 
fentartására rendelt személynél a házkutatás 
bejelentendő, ami szabályszerűen meg is történt.

Hogy középületekben a kutatást polgári 
ruhában kell végezni erre egyáltalán semmiféle 
szabály nincsen.

Nem felel meg a valóságnak, hogy a pénzügy­
őrség ez alkalommal nem a kellő tapintattal járt el, 
vagy hogy éppen a feltűnést kereste volna, ami 
kitűnik abból, hogy az egész eljárásnál egyedül 
a pénzügyőri biztos ur volt bent az épületben, a 
feltűnés kerülése végett én és a fővigyázó az 
adóhivatali épület kiskapuja előtt sétáltunk, ammi 
természetesen nagyon Különbözik attól, mint ha a 
kapuk bejáratait elálottuk volna.

Nem hiszem hogy akadna magyar pénzügyőr, 
ki az ily eljárásokat óhajtaná vagy forszírozná, mert 
bizony ez reánk sem kellemes dolog, de hiába, ha 
kötelességünk, ezt is meg kell tennünk.

Maradok a tekintetes szerkesztő urnák tisztelője.
Tóth József 

püőri szemlész

Tek. Szerkesztő ur!
A legközelebbi nagy esők meg most is 

meglátszanak az utczákon. Minden utczán egymást 
érik a büzliödt, megzöldült pocsolyák. Még messze 
vannak, a nyári meleg napok s már nálunk most 
is meg van ferlőztetve a város levegője.

Évek óta arra törekszünk, hogy a Kösély 
medrét tisztán tartsuk, hogy ne veszélyeztesse a 
város levegőjét. Ha az ember szétnéz a városban, 
csak akkor látja, hogy van ennél elébb való 
dolgunk is. Először az utczákat kellene feltölteni, 
mert az ulczai posványok veszedelmesebbek a 
Köséiynél. Veszedelmesebbek pedig azért, mert 
együttvéve sokkal nagyobb terjedelműek, mint a 
Kösély. Ezek elborítják az egész várost, mert 
tulajdonképen minden utcza egy-egy mocsárfészek.

Ilyen viszonyok közt próbálja meg aztán 
valaki kifogástalan közegészségügyi állapotokat 
l ereinteni.

Az ulczai mocsarak terjesztői minden ragály­
nak. Mig azok meg lesznek, ne hitegessük magun­
kat azzal, hogy a Kösély medrének kitisztítása 
segítene a dolgon.

Igazán nem tudjuk elgondolni hogy hova 
használja fel a város a közmunkát.

M.

Mi újság a járásban ?
Villamos világítás és betonjárda Kábán.

lépésekkel megy előre mostanában a haladás terén, 
hogy sok nagy város tanulhatna tőle. — A község 
képviselőtestülete ugyanis legközelebb egyhangúlag
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»SZOBOSZLÜ ES VIDÉKÉ.

elhatározta, hogy 150.000 korona költséggel beton­
járdát létesít a község összes utczáin. Elhatározta 
a képviselőtestület azt is, hogy az utczákat 
villanynyal világíttatja ki. Ezekhez a határozatokhoz, 
felesleges kommentárt fűzni, mert magukban is 
nagyon beszédesek. Annyi bizonyos, hogy Kaba 
község ezek által a vármegye összes városain 
túltett haladás tekintetében. Az érdem az elöl­
járóságé és a képviselőtestületé.

Tettenért tolvaj. Pusztai Mihály püspök­
ladányi lakosnak a zsebéből Rácz Sándor alvás 
közben kilopott 25 koronát, de tettenérték, s a 
lopott pénzt elkobozták tőle.

Bitang csikók. Püspökladányon a héten 
2 drb csikó vétetett bitangságba. Az egyik kétéves 
pej, kancza, M. bélyeggel. A másik hároméves, 
kancza, K. bélyeggel, a bitang csikók ki nem 
sajátitás esetén el fognak adatni.

Különfélék.
A világ legmagasabb épülete, a világ leg­

magasabb palotáját most építik Nevvyorkban. A 
Metropolitan biztositó társaság építteti ezt a legma­
gasabb felhőkarczolót. Az eredeti tervezet szerint 
az épületet 658 láb magasra tervezték, 48 emelettel. 
Most, midőn az épület vasszerkezete már majdnem 
meghaladta ezt a magasságot, a mérnökök konsta­
tálták, hogy a vasszerkezet még több terhet is elbír 
s 675 lábra emelték fel az épület magasságát, 
melynek szélein 8 láb magas kis tornyokat fognak 
emelni. Az óriási épület 75 lábbal lesz magasabb, 
mint a világhírű Singer-féle felhőkarczoló. A Metro­
politan uj épülete 51 emeletből fog állani. Ila tel 
jesen készen lesz az épület, tagadhatatlan, hogy a 
világ legmagasabb épülete lesz, melynek magassá 
gával csak a párisi Eifl'eltorony mérhető össze.

Fog az orrlyukban. Különös és talán a maga 
nemében páratlan operácziőt hajtott végre nemrég 
egy szentpétervári fogorvos. A fogorvoshoz egy 20 
éves munkás állított be azzal, hogy húzzon ki az 
orrából egy lógat. A fogorvos áprilisi tréfának vette 
a dolgot és ki akarta dobni a fiatal embert. Ez 
azonban erőszakoskodott és követele, hogy vizs­
gálja legalább meg. A fogorvos e/t meg is tette és 
ekkor csodálkozva látta, hogy a pácziens tényleg 
egy jól kifejlett fogat hordoz a jobb orrnvilásában. 
A fog az orrcsontból nőtt ki. Ehelyett az ifjúnak a 
jobb metsző foga már kora ifjúsága óta hiányzott. 
A fogorvos az érdekes beteget bemutatta az orvosi 
egyetemen és ott végezte el a műtétet is, amely 
kitünően sikerült és a fogat eltávolították az orrból.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Mikor nevetünk, mindig mást nevetünk ki.
Mikor sírunk, mindig magunkat siratjuk.

*

Arra a kérdésre, hogy miért nem létezett a 
paradicsomban házasság, Voltaire igv felelt: mert
a házasságban sem létezik paradicsom."

*

A megelégedéshez jussa vau minden ember­
nek, az elégedetlenkedéshez pedig—természete.

*

A hosszú ismeretség tüzpróbája a szerelem­
nek, épen azért nagyon sokszor el is égeti.

*

A kaczér nő szive olyan, mint a tükör : min­
dig annak a képét mutatja, aki belenéz.

Közgazdaság.
A sárgadinnye tenyésztése.

A sárgadinnyék legelőnyösebben meleg, ho­
mokos vagy pázsitföldben, a mely teljesen el rod hadi 
trágyával lett vegyítve, veteményezendők.

A szabadföldben! veteményezés csak akkor 
esz közlendő, mikor már éjjeli utófagyoktol nem kell 
tartani, a talaj már felmelegedett s részben meg­
szikkadt, ez pedig rendesen April végén, május
elején szokott bekövetkezni.

Mihelyt a növények erőteljesebben kezdenek 
nőni, indázni s eléggé erősek arra, hogy a kuité-

konv rovarok általi pusztítástól már nem kell 
tartani, a fészkekből, melyekbe véleményezve leltek, 
a fölösleges növények eltávolitandók, de nem 
kihúzás, hanem lemetszés által, hogy a helyeiken 
maradó növények gyökérzete megsértve, hábor­
gatva ne legyen.

A talaj mindig lazán tartandó. Figyelem fordí­
tandó arra, hogy a megmunkálás alkalmával az 
am úgyis igen érzékeny gyökerek meg ne sérül­
jenek, s mig a növények harmattól vagy esőtől 
nedvesek, köztük semmiféle munkát ne végezzünk.

Ha az indák már 10—15 cm. hosszúságot 
elérték, felénvire levágandók, hogy a mellék haj­
tások indák képzésére és ennek következtében 
termékenységre legyenek kényszerítve.

Jószágverés Angyalházára. A közbirto­
kosság! tanács kedden elhatárolta, hogy a nagy 
jószág ápril 30-án, az ökoi gulya pedig május 
6-án fog ki veretni Angyalházára. Ugyanitt megem­
lítjük azt is, hogy Angyalházán ez idő szerint 
nagyon jó a legelő.

139—1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagyváradi kir, járásbíróságnak 
1907. évi Sp V. 906—3. és 295 — 3. számú 
végzése következtében dr. Tóth Ferenc/, és dr. 
Békefi Gyula nagyváradi ügyvédek által kép­
viselt, Slraszer J. és Társa és Rothbarth Bernát 
nagyváradi ezégek javára, Szilágyi Antal kábái 
lakos ellen 729 korona s jár. erejéig 1907. évi 
október hó 21-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás ulján le- és felül foglalt és 2194 
koronára becsült következő ingóságok, u m. 
szarvas jószágok, lovak, sertések és gazdasági 
eszközök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1908-ik évi V. 284—6. számú g- 
zése folytán 729 korona tőkekövetelés, ennek 
1907. évi junius hó 18-ik napjától járó 5 
százalék kamatai, egyharmad százalék váltódij 
és eddig összesen 216 korona 92 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kábán, végrehajtást szenvedett lakásán és ta­
nyáján leendő megtartására 1908-ik évi áp­
rilis hó 29-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kilüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszobosz'ón, 1908. évi április hó 
3-ik napján.

Szarka József,
kir. bir. végrehajtó.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a Berger-féle kábái tégla- és cserépgyárat megvet­
tem. Ajánlok tehát az építkezni akaróknak jó minő­
ségű téglát és cserepet, jutányos árak mellett.

Tisztelettel

Borbély Lajos
hentesmester, tégla- és cserépgyáros. Kaba.

KERÉKPÁROSOK
el ne mulasszák Debreczen

és vidéke legnagyobb kerékpár-raktárát felkeresni, hol 
a hírneves

Puch és Viktoria 
KERÉKPÁROK

eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek mellett 
kaphatók.

Kerékpár-alkatrészek, úgymint: gumik, aczetilen 
lámpák, csengők, kürtök, nyergek nagy raktár fel- 
halmozódás miatt 25 a/o árelengedéssel kaphatók.

Kerékpárjavitás, zománezozás és nickelezés jótállás 
mellett elvállaltatik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Tisztelettel
Rosenberg és Hammer

DEBRECZEN, Piacz-utcza 8. szám, a kereskedelmi 
akadémia épületében. (1—20)

Pártoljuk a

hazai kereskedelmet!
SZÉN-, KOKS-,

BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek — mi­
előtt szükségletüket fedezik — bizalommal 

forduljanak

Radnay Károly «**«
Budapest, Váczi-körút 78. 

Sürgöny-czim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, összes 

ipái i, gazdasági és házi czélokra.
z lnterurban telefon 164...................

Gőzszántási a és cséplésre rendeléseket későbbi 
szállításra már most feladni kérem.

4311 -1908. P.

Hirdetmény.
A dcbrcczcni kir. törvényszék mint úrbéri bíró­

ság közzé teszi, hogy a Hajdúszoboszló város hatá­
rához tartozó Angyalháza pusztán levő, fordulókban 
kiosztott földek tagosítása és a puszta-angyalházi köz­
birtokosság közös tulajdonát tevő közlegelő arányo­
sítása tárgyában, a tagosítás és arányosítás meg- 
engedhetőségét tárgyazó kérdés eldöntésére szük­
séges nyomozási eljárásnak Bolváry J. Lajos kikül­
dött kir. törvényszéki biró által a helyszínen leendő 
foganatosítása végett

1908. évi május 18 (tizennyolezadik)
napjának délelőtti 9 óráját Hajdúszoboszló város köz­
házához kitűzte, és arra az összes érdekelt birtoko­
sokat, ezen hirdetmény utján, a törvényes jogkövet­
kezmények terhe alatt azzal a figyelmeztetéssel idézi 
meg, hogy elmaradásuk a tárgyalás megtartását aka. 
dályozni nem fogja és hogy meg nem jelenésük ese­
tén a tagosításba belcegyezőknek tekintetnek,

végül, hogy az eljárás további folyamán szemé­
lyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül gon­
doskodjanak érdekeik képviseléséről, a távollévők 
ügygondnokául pedig dr. Kun Mihály ügyvédet ne­
vezte ki.

A szavazási lajstrom betekintés és netalán! 
észrevételezés végett Hajdúszoboszló város és Nád­
udvar község közházánál tétetik ki szemlére.

A kir. törvényszék mint úrbéri bírósága. 
Debreczen 1908. április 17.

Hegedűs, Móricz István,
h. elnök. jegyző.
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Mész! Kőszén!
Biharmegyei (élesdi és mczőtclcgdi) és dorogi 

szép fehér darabos mész, valamint építési mész 
Salgótarjáni, petrozsényi, ostraui és pécsi kovács szén. 
valamint ostraui gázkoksz és hányakoksz és más 
termékek waggonszámra és egész évi kötésre meg­
rendelhető

Klar Andor
kereskedelmi irodájában. Mész- és kőszénnagykereskedés 
DEBRECZEN. Miklós-utcza 23 sz Telefon 445. sz. 
Pontos szállítás biztosítva! Kötések 1—3 évre csz-

Kőszén!
közöltéinek.

Mész!

202 1908. vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. I. ez- 102 £-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreezeni kir törvényszéknek 
1908. évi 4457. szániu végzése következtében 
Ur. Grósz Adolf szoboszlói lakos ügyvéd állal 
képviselt Klein Miksa kábái lakos javára ifj. 
Szilágyi Mihály kábái lakos ellen 200 K s jár. 
erejéig 1908 évi márcz- hó Iti-án foganatos!- 
lolt kielégítési végrehajtás utján le- é.■ felül- 1 
foglalt és 1900 koronára becsült következő in- : 
góságok, u. m ; lovak és szarvas-jószágok nyil- j 
vános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a h.-szoboszlói kir járás­
bíróság 1908-ik évi V94/2. számú végzése foly­
tán 200 K tőkekövetelés, ennek 1907. évi de ez 
hó 1 napjától járó 6° 0 kamatai, */8°/0 vállódij 
és eddig összesen 75 korona 89 liHerben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig, Kábán 
végrehajtást szenvedett tanyai lakásán leendő 
megtartására 190.8 május lló I-só napjának d. 
utáni 3 órája határidőül kifiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t -ez. 107. és 108. §-ai érteimé, 
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbel i gér él­
nek, szükság esetén becsáron alul is cl fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglallallák és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés az 
I ss 1, évi LX. l.-ez. 120. §. értelmében öze lt­
ja vára is elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 190s. április 19.
Szarka József

kir. hir. végrehajtó
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igazgatósága ós főraktára :
Dopest, l\, Alkotmány-utcza 12
Knecht 212. Joh.n igazgató 

Ka Cormick kévekötö-anató- 
gciiesvsírtarokrakó-ora-Ló 
sépe'j a maryar viszonyoknak
in : ii'lt'löen külön lesznek gyár.vr.
Ez nem üres frázis, hanem tény t
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Ü9sreí py.ár'irányainkról zedó kkx-n ' : 1' t^rmo ’tvo küldjük.

: 1 ’auclililtiéla, Hajdúnánás.

Aki 'Debreczenben 
házat,

szőlőt vagy
nyaralót

akar venni, — az forduljon a

Nagy Lajos
első debreezeni adásvételeket 
hirdető és közvetítő irodájához, 
Csapó-utcza 13. szám, ahol a 
vevőknek egyetlen fillér köz­
vetítési dijat sem kell fizetni. 

Telefon összeköttetés.

Telefonszám 335.

BUDAPEST, VI., Váczi-körút 57.
Gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kispest

Ajánlja uj angol kévekötő-aratógépét a

HORNSBY MmOTO-CÉF
melynek főelőnyei: a legnagyobb egyszerűség és tartósság, kö 
keze Illetőség és’áttekintés, kevés vonóerő-szükséglet.

Részletes leírással és árjegyzékkel kívánatra 
gyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdú megye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBI
Piacz-utcza 70.

Pión Gy., Hajdúszoboszló.


